

听听你的心事

串门记者:李峥
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:10月15日

地点:河南省郑州市某小区

人物:韩女士(66岁)

韩女士自述:我退休前是一位副主任医师。儿媳生了孩子以后,小两口想让我帮忙带孩子,我开出的条件是每月给3000元的“带孙费”,这让小两口对我有点看法。

年轻时,我一直在郑州市某医院的呼吸科工作。多年来,我在研究呼吸道疾病方面有着丰富的经验和研究成果,不少患者就诊时,都抢着挂我的专家号。前几年,我从副主任医师岗位上退下来了。当时科室里临床经验丰富的医生还比较紧缺,为了让我继续工作,医院想返聘我。那时候儿子已经结婚了,家里也没什么要忙的事儿,我就同意了。

在我返聘的第2年里,家里喜添了孙子,这让我高兴得不得了。可是等儿媳休完了产假要去上班时,带孩子的问题就来了。儿媳生孩子的时候,亲家母从外地农村赶过来,在她身边照顾了两个月,后来因为老家有事回去了,现在家里人手实在不够。儿子、儿媳看我还在上班,不好意思提出来让我带孩子,就给孩子找了一位月嫂。这位月嫂才干了几天,儿媳发现她照顾孩子时敷衍了事,不够用心,就把人家辞退了。

月嫂走了,这下孩子又没人带了。儿媳就跟儿子商量,看看能不能让我从医院里辞职,专门给他们小两口照顾孩子。儿子也发愁这个问题,他们小两口都想把孩子交给我。说实话,我不是很想帮着他们带。虽然到了退休年龄,但患者还需要我,我也不愿意离开干了这么多年的工作岗位。我跟儿子说了自己的想法,实在忙不过来的话,就再找一位月嫂吧,她的工资由我来出。

儿子看我拒绝,不高兴给我讲了讲现在月嫂的收费标准,想要找个合心意的并不便宜,甚至还担心对方人品不可靠,哪里有那么好找。他这

话也有道理,可我还是不愿意就这么回家带娃。最后,我开了自己的条件,以前在医院工作有返聘金,如果辞职回家看孩子,他们小两口就得承担我每个月的返聘金。我也不多要,每月给3000元就行,也算是“带孙费”。想让我白白帮着他们带孩子,那是不可能的。

儿子一听立马愣了,他跟我说,给儿女带孩子的老人多了去了,甚至有的老人照顾孩子时还要花自己的钱,从来没听说过要“带孙费”的。本来儿子、儿媳每月的工资就不高,再从里面抽出来3000元,他们还能剩个啥?其实,我早就看不惯他们小两口花钱大手大脚的样子了,每月工资花个精光,到头来连个钱都存不下。现在他们有求于我,正好趁这个机会,好好把他们挥霍消费的习惯扳过来。

儿子见我不松口,就对儿媳说了这件事,儿媳也挺不高兴,逢人就说没见过像我这样“财迷”“刻薄”的婆婆。他们不满归不满,当务之急还是得先解决带孩子的问题。每月3000元的“带孙费”,和雇月嫂、保姆的费用比起来低多了,小两口只能同意我开出的条件,就当是雇了一位便宜的保姆。再说了,我又是孩子的亲奶奶,让我带孩子他们俩也放心。

为了儿子、儿媳能安心工作,也为了孙子能健康成长,我辞去了医院的工作,开始了带娃生活。小孙子活泼可爱讨人喜欢,儿媳上班以后,我就给他喂奶粉,每天抱着他出去玩,等他睡着了再做些家务活。一整天我不离孙子半步,他就像是一根绳子把我牢牢拴住了。只有等到儿子、儿媳下班回家,我才能有自己的自由时间。

就这样,我一直把孙子带到了3岁,往后只用负责接送他去幼儿园,白天也能安排自己的生活了。

在我带孙的两年半时间里,儿子每月按时给我“带孙费”,小两口知道了怎样精打

细算过日子,花钱也不大方随意了。我看时机成熟了,就找了个机会,当着儿媳的面把一张银行卡递给了儿子。之前他们给我的“带孙费”,一笔一笔都存在这张卡里分文没动。我跟他们解释,不是当妈的狠心,实在是对他们花钱大手大脚看不惯,这才张口要“带孙费”。现在小两口学会了勤俭节约过日子,这些钱当然就还给他们了。

儿子和儿媳终于明白了我的良苦用心,对我连连感谢。我也非常高兴,带孙子的几年里不仅收获了欢乐,而且也让小两口知道了怎样过好日子。

(通讯员李朝云协助采访)

■记者感言

老年人索要“带孙费”一直是个热门话题。韩女士向儿子开出的条件看上去让人难以接受,其实她真正的目的是让小两口犯犯难,改变花钱如流水的不良习惯。现在,不少成家的年轻人花钱大手大脚,做父母的可以效仿一下韩女士的做法,让孩子们学会勤俭节约。

■串门预约

石家庄市王淑平将家中次卧租给了一位性格相投的小姑娘,小姑娘用洗衣做饭代替“房租”,王淑平认为这是最舒服的养老方式。下一期,咱们去她家串串门。

■串门回音

有情人终成眷属

申德明:薛贵林想再婚却接连受挫,对此,我非常理解。我想对他说的是,像这些认识不久就“狮子大开口”的女士,不要也罢,如果真走到了一起也不会有幸福可言。我很佩服薛贵林的明智和果断,不过,大可不必一朝被蛇咬十年怕井绳,除了“掉钱眼儿里”的女士外,我相信绝对有视彼此陪伴、安度晚年为再婚目标的女士。薛贵林千万不要气馁,要相信功到自然成,有情人终成眷属。

“带孙费”让儿子儿媳对我有意见

李家琳:看了《想再婚怎么就这么难》一文,真心想对薛贵林说,如今社会飞速发展,多种生活方式可供选择,你也要与时俱进。

注意甄别 防止受骗

王银海:社会上利用征婚骗财的现象屡见不鲜。我有一位好友,老伴去世后,他在征婚启事上联系到了一位女士。见面后,这位女士大肆吹嘘自己有钱,但不久就原形毕露,经常跟我朋友说身体不舒服,让朋友帮忙买“治疗仪”,还让朋友给她充话费。后来,朋友终于识破了这位女士的真面目,不再和她联系。

真心待人 定遇良缘

韩秀菊:看了《想再婚怎么就这么难》,劝慰薛贵林不必郁闷,只要能真心待人,总会遇到和自己志同道合的单身女士,从而收获幸福。

十几年前,邻居老王的老伴去世了,他的子女们通情达理,支持他再婚。在朋友的介绍下,老王认识了50岁的李女士。李女士的一儿一女正在上学,她提出的条件是供两个孩子完成学业。老王经济条件不错,立刻答应了。两人走到一起就是缘分,老王信守承诺,供两个孩子完成学业。婚后他们夫妻俩彼此珍惜,相互照顾,生活幸福美满。

再婚不易 更该慎重

马玉顺:读了《想再婚怎么就这么难》,我想说,婚姻不易,老年人再婚更难,必须得慎重对待。薛贵林遇到的两位女士都过分注重钱财,说到底,这是缺乏安全感的表现,可以理解。如今,老年人再婚的阻碍主要集中在金钱、子女、房产等问题上,再婚前双方充分沟通,若妥善解决了这些问题,就走进婚姻殿堂;若不能解决,就不要纠缠。薛贵林虽然在再婚路上遇到了波

折,但一定要相信爱情,老年人再婚也要看缘分,不要灰心丧气,慢慢寻找,一定会找到门当户对、三观一致的真爱。

王彦秋:薛贵林想再婚,找了好几位女士都没有成功,于是就感叹起老年人再婚的艰难来。老年人一般都有子女,再婚时不像年轻人只用考虑小两口以后的生活,而是要考虑再婚对原来家庭的影响,特别是有未成年子女的,更要安排好子女的生活。对此,老人再婚择偶时,必须充分考虑对方的家庭情况,了解对方关注和顾虑的焦点在哪里,双方都站在对方的角度思考,不仅要想再婚以后能得到些什么,更要想清楚自己需要付出些什么。没有这个思想准备,即使结婚了,婚后的生活也容易出现充满矛盾和烦恼。

索要财物者“免谈”

董天恩:读了《想再婚怎么就这么难》一文,我深有同感。我也是再婚人士,2011年老伴去世后,我想找一位本地丧偶、身体健康的女士再婚。当时,我在一个“婚姻介绍处”进行了登记。不久,一位女士约我见面谈谈,她不愿意住我的旧房子,让我再买套新房,两人搬过去住。当时房子不太贵,我也能买得起,但她要求房产证上写她的名字,我感觉她在暗地里向我要房子,于是和她说了再见。后来,我又见过一位女士,她说儿子没有工作,生活困难,结婚后让我每月给她500块钱,转给她儿子用。我想,我又不是救济机构,这位女士的要求更不“靠谱”,于是我也采取了“免谈”。最后等了两个月,找到了一位投缘的女士和我结了婚。

我认为,真正的婚姻是建立在互相爱慕、互相理解、互相体贴的基础上的,不是建立在金钱、名誉、地位上的。奉劝薛贵林不要心急,总会遇到符合你心意的人的。

乒乓赛场展风采

近日,石家庄市新华区联盟街道办事处、联盟街道社工站、联盟社区居委会携手红色社区社会组织在联盟小区组织开展第一届“直乐杯”社区乒乓球比赛。

本次比赛共有50余名社区乒乓球爱好者参与,其中半数以上都是老年人。球桌上,双方选手你来我往,直板、横拍,削球、扣杀……选手们动作娴熟,将接发球、搓球、削球等技巧展现得淋漓尽致。现场观众纷纷为他们的精彩表现鼓掌,发出阵阵呐喊声。本次比赛最终决出4名优胜者。



通讯员 朱玉杰 摄